Architettura di Internet (a.a. 2002/2003)

Test di sbarramento-prova del 13/5/2003

Selezionate quale delle seguenti risposte per ogni domanda sia quella corretta. Per ogni risposta corretta: 1 punto, se non rispondente: 0 punti; per una risposta data non corretta: -1 punto. Le domande sono di ‘cultura generale in reti’ sull’intero programma svolto in classe. Nei test di sbarramento dell’esame saranno quindi presenti anche domande (di questo tipo) sugli argomenti del programma non ancora svolti.

Il tempo per rispondere alle 13 domande sono: 20 minuti.

1) Le sorgenti voce con soppressione dei silenzi possono essere modellate come:

[a] sorgenti CBR

[b] sorgenti VBR

[c] sorgenti CBR ON-OFF

[d] nessuna di queste tre

3) Si consideri lo scenario in figura, in cui un pacchetto di lunghezza 1000 bit deve essere trasmesso dalla sorgente A alla destinazione B tramite un percorso  di tre hop, che passa per link di rispettivamente 1Mbps, 10Mbps e 1Mbps. Il primo link è lungo 1Km, il secondo 100Km, il terzo 100Km. Si può approssimare la velocità di propagazione con 200.000Km/s. Trascurando il ritardo di processing ed il ritardo di coda il ritardo end-to-end sperimentato dal pacchetto dalla sua generazione alla sorgente A al suo arrivo alla destinazione B è pari circa a:
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[a] 1s

[b] 3 ms

[c] 1ms

[d] 2ms

6)Che tipo di link sono maggiormente adatti ad essere utilizzati sul backbone dell’Internet?

[a] cavi coassiali

[b] link radio

[c] UTP

[d] fibre ottiche

8) Cosa e’ un SAP

[a] Punto di accesso ad un servizio da parte degli utenti

[b] Router di un provider verso con cui si interfacciano gli utenti

[c] Punto di accesso al servizio offerto da un livello al livello superiore 

[d] Second Access Point: back-up di una connessione

10) Si consideri lo scenario in cui i pacchetti hanno dimensione fissa pari a 100Kbit ed un pacchetto arrivato ad un router deve essere trasmesso su un link di uscita link1 il cui buffer ha dimensione 1Mbit e contiene attualmente 10 pacchetti. Se il data rate del link di uscita è 1Mbps quale sono le prestazioni di ritardo sperimentate dal pacchetto per raggiungere l’altra estremità del link?

[a] 0.1s

[b] 1.1s+ il ritardo di propagazione

[c] 1s più il ritardo di propagazione

[d] nessuna di queste risposte 

12) Quali tra le seguenti caratteristiche del routine OSPF NON è vera 

[a] è un protocollo distance vector

[b] permette load balancing su più cammini

[c] è un routing gerarchico

[d] prevede la possibilità di utilizzare più metriche

15) Si consideri lo scenario di rete in  figura. Quale è la Net ID della rete secondo la visione classful?

[a] 223.0.0.0

[b] 223.1.0.0

[c] 223.1.2.0

[d] 223.1.2.4
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16) Si consideri una azienda connessa ad Internet con 50000 macchine ed una previsione di crescita fino a 60000. Secondo la suddivisione ‘classica’ degli IP addresses in classi di indirizzi e l’assegnazione di una intera classe a chiunque ne facesse richiesta, il sistemista di questa azienda avrebbe dovuto chiedere indirizzi afferenti a quale classe?

[a] classe A

[b] classe B

[c] classe C

[d] classe E

19) Il comportamento riportato nella figura che segue è tipico di quale protocollo?

[a] ARQ:Selective Repeat

[b] ARQ:Go-Back N

[c] del controllo di flusso

[d] ARQ:Stop & Wait


22) Quali delle seguenti affermazioni è FALSA?

[a] segmenti lunghi risultano in minor overhead

[b] Il problema della Silly Sindrome fa riferimento ad un meccanismo per il controllo di congestione in TCP

[c] All’inizio della fase di congestion avoidance si dimezza la dimensione della finestra

[d] Il problema dei due eserciti rende impossibile acquisire la certezza della corretta chiusura della connessione TCP

26) Il comportamento riportato in figura è tipico di quale delle seguenti versioni di TCP?

[a] TCP Reno

[b] TCP Tahoe

[c] TCP SACKS

[d] nessuna delle tre


28) Quale delle seguenti affermazioni è FALSA?

[a] in una applicazione client-server è il lato client ad avere associata una well-know port

[b] il metodo HTTP GET è usato quando il client vuole scaricare un documento dal server. Il documento richiesto è specificato nell’URL.

[c] il DNS utilizza caching delle risposte

[d] l’adozione di weak coherency può risultare nella restituzione di oggetti in cache non aggiornati

32) Il nome peer-to-peer fa riferimento:

[a] ad una tipologia di applicazione i cui clienti svolgono sia il ruolo di client che di server

[b] alla comunicazione unicasting

[c] all’utilizzo delle comunicazioni in ambito nautico

[d] ad una tipologia di applicazione di cui un esempio centralizzato è KazaA
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